

NOVA DOBA

Naročnina: Za Jugoslavijo: mesečno 7 Din., letno 84 Din.
Za inozemstvo: letno 240 Din.
Posamezna številka 1 Din.

Haja
v srek, četrtek in soboto.

Redakcija in uprava: Strossmayerjeva ulica 1, prtl
Tel. 65.—Rač.p.—č. zavoda 10.666.
Oglas po stalnem ceniku.

Skupno gospodarsko delo.

Slovenec ni razvajen. Od nekdanje težke delal in se z trudom preživljal. V potu svojega obraza, z veliko ljubeznijo do malega kosa svoje zemlje mora naš kmetijski človek delati od rojstva do jame. Naš rokodelca je vajen trdega vsakdanjega dela. Našemu kupcu ni sipala sreča lahkega blagostanja. Obrtnik in trgovec sta v Slovincih hodila od vajenskih let do večera svojega življenja napeto pot. S pridnostjo, delavnostjo in skromnostjo samo sta se v težkih starih prilikah mogla uveljavljati in držati. Slovenski uradnik ni bil nikdar ugodnik v uradniški hierarhiji. Vlekel je, pisal, pa se redko dopisal in dosodil do visokih mest. Naš delavec, izrazito industrijalec, kakor oni, ki je običaj z eno nogo v kajzarstvu, je priden, cenijo in iščejo ga zbog njegove pridnosti in večnosti ceo v neprijazni tujini. Ljudem dela je prirojena ali privzgojena kot osnovna lastnost skromnost, pridnost in varčnost, kakor ni lahko drugače mogoče pri ljudeh, ki jim po večini ostaja od dobre slovenske matere zavestno ali podzavestno za življenje bodrilo: Delaj in hrani!

Med trdo vojsko in še za hujšega povojnega časa se je v nenormalnih razmerah, kakor drugod zajedla tudi pri nas v gospodarstvo dokajšnja mera slabih lastnosti. Popustila je ljubezen do dela, ponehala je pridnost, prevladala je pohlepnost in želja po lahkem zaslužku, ter ž njo ob času denarne negotovosti lahkomišelnost potratnost. In vsi, ki ljubijo našo malo domaćijo, so bili v resnih skrbeh za svojo ožjo domovino, za katero je predpogoj gospodarskega obstanka pridnost in varčnost prebivalstva iz vseh slojev, ako bi za trajno duhovno zagospodovanje našemu delavnemu človeku slabi vodniki in pogubna gesla.

Pa je prišel od zahoda, od zemlje do zemlje preobrat. Stari pravci solidnosti, predarnosti, poštenosti, skromnosti in varčnosti, ki so se obnesli in slove po svojem poročilu, brzo prihajajo do večjave. Kredit dobiva načelo, da naj ne jé, kdor ne dela.

S preobratom so prišla suha leta v gospodarstvo in vsepovsod se govori

o gospodarski krizi. Vsak prehod in vsaka preorientacija je težka in zahteva svojih žrtev. Tudi pri nas živo občutimo pezo gospodarske krize. Industrija preživlja težke čase in mnogokatero podjetje se dobesedno bori za obstanek. Trgovcu huda prede, v kupčiji je mrtvilo, velike so izgube in plačila prihajajo z veliko zamudo. Obrtniki po pravici tožijo o redkem zaslužku in slabih delavnih prilikah. Deljemalci s težavo dobivajo službe in je vesel, kdor je danes pod varno streho starega gospodarja. Brezdvomno živimo v težkih časih in smo sredi krize, o kateri pa pravijo tudi gospodarski veljaki, da je pri nas kriza, ki nas vede do gospodarskega ozdravljenja. Smemo imeti trdno prepričanje, da zmaga naš organizem tudi to kritično dobo, ker je v jedru zdrav in ker je osnovna lastnost našega naroda pridnost, varčnost in požrtvovalnost. Te lastnosti se dele v zaklad v živem narodu, ki je zdrav in svež ter ima zadosti vztrajnosti in trdne volje.

Sredi teh slabih časov je vesel in bodreč pojav, da je osobito v našem obrtniškem stanju na najrazličnejših krajih naše domačije bila zadnja leta cela vrsta razstav in prireditev, ki kažejo, da prevladuje življenski optimizem in volja do ustvarjajočega dela. Te prireditve kažejo živahno stremeljenje našega delavnega ljudstva navzgor. Njih krona pa je Ljubljanski velesejem, ki bo letos že v šestič otvorjen v naši beli Ljubljani. Lanski velesejem nam je dokazal, da je njegova marljiva uprava znala navzlic težavam pripraviti lepo, bogato in pestro razstavo, katere je bil vsakdo od nas vesel ter je kot Slovenec in Jugosloven ponosen, da smo sredi gospodarskega mrtvila in sredi kritičnih prilik v gospodarstvu zmogli to lepo delo, ki je krona naših vsakoletnih gospodarskih prireditev. Pojavlja se včasih dvom ali je taka prireditev v Ljubljani še potrebna v obstoječih neprilikah. Ta dvom pa pri nas ni opravičen in je le prav, ako Slovenci vsako leto napravimo v svojem središču tako gospodarsko revijo, ki naj bo iz leta v leto še bolj izpopolnjena. Vsi moramo podpirati to pomembno prireditev, ki ima gotovo svojo posebno slovensko marko in smo nanjo ponosni, ker je naša, ker je plod našega truda in dela in naše skrbi ter

smo si v naši lepi domovini pridobili z njo na tem polju prvenstvo.

Zato je dolžnost vsakega našega industrijalca, obrtnika in trgovca, ki je stanovsko zaveden in mu je na srcu povzdiga našega narodnega gospodarstva in s tem tudi razmah njegovega lastnega podjetja, da se letošnjega velesejma udeleži.

Letošnji velesejem naj bo ne le vreden vrstnik naših prvih velikih sejmov, marveč naj jih celo nadkrili, tako, da bomo po zaključku res smeli reči: prišli smo naprej! — T. I.

Politika.

P KRALJEVSKI PAR POSETI PRESTOLICE ANTANTE. Kakor se izve iz dvornih krogov, namerava kraljevska dvojica odpotovati okrog 10. aprila v inozemstvo in pri tej priliki oficijelno posetiti London, Pariz in Rim. Kasneje bi poglavarji Francije, Anglije in Italije vrnili ta poset v Beogradu.

P PREDLOGI SAMOSTOJNIH DEMOKRATOV. Klub poslancev Samostojne demokratske stranke je predlagal, naj se ukinejo vsa mesta državnih podtajnikov in prosvetnih nadzornikov. Ta predlog so zagovarjali samostojni demokrat dr. Popović in tudi drugi govorniki opozicije. Proti predlogu samostojnih demokratov so se zavzeli vsi zainteresirani ministri, Pavle Radić, Simonović in dr. Nikić. Dejali so, da bo to vprašanje itak rešeno z zakonom o osrednji upravi in so zato odklonili predlog. Samost. demokratje so zahtevali nadalje, naj se vsi kronski upokojenci prevedejo s 1. aprilom t. l. v dinarske in naj se potrebni zneski vstavijo v proračun. Tudi ta predlog je bil odklonjen. Samostojni demokratje so se zavzeli tudi za to, naj se izplača obmejnemu prebivalstvu tudi izven Srbije in Črne gore vojna odškodnina. Kakor je bilo pričakovati, je vladna večina odrekla tudi temu umestnemu predlogu svoj pristaneke.

P DELO V SKUPŠČINI. Predsednik Narodne skupščine Trifković je žurnalistom izjavil, da upa, da bo proračun pod streho okrog 25. t. m. in da utegne potem priti na dnevni red zbornice večje število prošelj in pritožb, nakar nastane kratek odmor, nemara do 7. aprila. Iz vladnih krogov se do-

znava, da bo vladna večina sedaj razpravljala o definitivnem znesku proračuna in naknadnih kreditih. V vrstah vladne koalicije se kaže zelo veliko nezadovoljstvo, ker predlaga vlada toliko amandmanov, vsled česar znaša budžet tudi po izdatni redukciji državnih nameščencev še vedno nad 13 milijard dinarjev. Poslanci so pripravljene odreči se svojim naknadnim kreditom, ako umakne vlada svoje. Širi se tudi verzija, naj bi skupščina razen proračuna donesla poseben zakon o izrednih kreditih. Vladni krogi žele, naj bi se po izglasanem proračunu seje zbornice odgodile za kakih 14 dni. Med tem časom naj bi razpravljala zakonodajni in finančni odbor, prvi o zakonskem načrtu o občinah, ki pride pred skupščino že te dni, drugi pa o carinski tarifi.

P ZBOROVANJE HRVATSKIH REPUBLIKANCEV. V dvorani »Music Halla« v Zagrebu se je vršilo zborovanje malih hrvatskih separatističnih strank, ki tvorijo takozvani »Hrvatski blok«, v katerega spadajo po večini frankovci z dr. Prelogom in dr. Horvatom na čelu, Radićevi disidentirepublikanci in nekatere druge frakcije. Zborovanja se je udeležilo okrog 400 oseb. Zbor je razpravljal o republikanskem programu ter je sprejel končno resolucijo, ki je za finančno samostojnost Hrvatske, odnosno zahteva samostojno hrvatsko državo. Med zborovanjem ste bili dve osebi aretirani, ker ste poskušali z medklici motiti potek zborovanja.

P PROSLAVA PAŠIĆEVE 80-LETNICE. V terek je bila seja glavne odbora radikalne stranke in predsedništva radikalnega kluba, ki ji je predsedoval poslanec Ljuba Jovanović. Izvoljen je bil poseben pripravljalni odbor za proslavo osemdesetletnice predsednika radikalne stranke, ministrskega predsednika Nikole Pašića, ki jo bodo slavili po vsej državi dne 22. maja t. l. Za predsednika tega odbora je bil izvoljen bivši minister dr. Velizar Janković.

P POLJSKA SE BUNI. Veliko pozornost je v Ženevi zbudilo nepopustljivo stališče Poljske, ki zahteva stalen sedež v Svetu Zveze narodov. Tudi njene pretnje so vedno bolj pogoste. Tako je imel sejmski maršal razgovor z angleškim zunanjim ministrom Chamber-

nikom. Med potom sem, gredeč po krikih skadarskih ulicah, blatnih vsled sinočnjega dežja, premišljeval, kaj naj to pomeni. Nikakšna ideja mi ni mogla priti na misel, ki bi opravičevala ta moj pozni poziv. Slednjič smo se po dolgi hoji ustavili pred nekim starim poslopjem turškega tipa na eno nadstropje. Poslopje je bilo razsvetljeno. Straža na vhodu nas ustavi ter nas po kratki razjasnitvi pusti notri. Vzpel sem se po dolgih in strmih stopnicah ter počakal v predsobi, da me prijavijo. Notri se je slišal razgovor, glasno pojasnjevanje in kot nekakšen prepir.

— Izvolite notri, reče orožnik, vrnivši se.

V prostrani sobi, ki je bila urejena kot salon, se je vlekel gost dim od kajenja. Na fotelih so sedeli ministri Marinković Janković, Drašković in še nekateri, ki jih nisem poznal. Minister Drašković se dvigne in mi ponudi roko:

— Poklicat sem vas, da vam v svojstvu ministra vojske javim sklep ministrskega sveta, da ste določeni za komandanta pristanišča San Giovanni di Medua. Jutri odpotujete in prevzimate od črnogorskih vojaških oblasti pristanišče. Vaša naloga je, da izkladate hrano in ostale potreščine, ki jih bodo dovažali na ladjah zavezniki, in jih pošiljate sem v Skadar, da vojska

Beli orli.

Iz »Jadranske Straže«. Poslovenil S. R. (Dalje.)

V Gemziću smo prenočili pod streho, sprejeli so nas dobri ljudje. Pripovedovali so nam, kako se je silna srbska vojska zbrala okoli Skadra daleč naokrog. Zavezniške ladje da stoje zasedrane v pristanišču San Giovanni di Medua. Poslušajoč vse to, smo se začeli križati šepetaje: Bog nam pomagaj in poglej na nas! Vse to nam je dalo novih moči; ob zori smo nadaljevali pot skozi lepo vas Mjet, da dosežemo čim prej skadrsko ravnino. V Mjetu smo našli smokve in črno kavo. Nikdo izmed nas ni mogel, da bi ne vzkliknil: »Hvala Bogu, Evropa je tu!« Pri Mjetu smo prebredli široko stransko strugo Velikega Drina ter smo prišli na peščeno Skadrsko polje. V daljavi so se opažali minareti skadarskih džamij in temni vrhunci glasovitega Taraboša. Po dolgi hoji po pesku smo šli čez Drin po velikem mostu pri Bakčemiku in skozi mihi večerni somrak smo zagledali prve hiše Skadra na Bojani. Vznesen vsled tega prizora vzklikne nekdo: »Zemlja!« Moj dobri adjutant začne recitirati stihe iz narodne pesmi: Zidanje Skadra na Bojani.

III.

Mislili smo, da je z našim prihodom v Skader konec naših muk. Pa smo se zmotili. Skader je bil takrat podoben morju najraznovrstnejših ljudi. Poleg naših, črnogorskih, francoskih in nekoliko angleških vojakov, pomešanih v goste mase, so se videli skupine beguncev, naših in črnogorskih; nešteto misij, ženskih in moških, angleških, francoskih in ameriških; tiščale so se gruče Arnavtov z belimi kapicami; Turki z fesi in turbani; meščani in meščanke v evropski noši; Črnogorci in Črnogorke v narodni noši in opremi. Vse hiše, kavarne, javna in privatna poslopja so bila prenapolnjena. Trgovine, posebno one z živili, so bile prazne. Kupoval je vsakdo kar rabi in česar ne rabi. Preskrba vojaštva je bila čisto nesigurna. Mase vojakov brez komand so bile bedne, sestradane, raztrgane; vleklo se se kot okostnjaki po ulicah. V Skader se je zatekla vsa pobegla Srbija: dvor, vlada, narodno predstavništvo, diplomati, razne oblasti in ustanove, tuje misije in bolnišnice, vse armeje, vojske, oddelki in preostala živina. Pod takimi pogoji so se morali pojaviti glad in boleznj. Naši vojaki, ti Beli orli, izčrpani vsled muk nadčloveškega umikanja, so umirali kot mušice.

Komaj smo došli streho pri nekem turškem hodži v neki njegovi zapuščeni hiši za ceno enega vola. Prya naša briga je bila, da se umijemo in preoblečemo. Na vse strani smo poslali ljudi po živež, krmo in drva. Toda vse ni nič pomagalo. Vihar protesta in nezadovoljstva se je slišal na vsakem koraku. Nevolja je dosegla kulminacijo, ko so začeli avstrijski aeroplani vsak dan obstreljevati Skadar. Žrtve teh aeroplanov so bile velike i med vojaštvom i med prebivalstvom. Mi smo stali brez moči, v zmedu nismo vedeli, kaj sedaj.

Koncem novembra me prebudi že v pozni noči hrup pred mojimi vrati. V presekanih stavkih in izjavah sem spoznal, da me nekdo išče. Moj sluga je predlagal, da me sedaj ne budi, ampak da je treba počakati do drugega jutra. Šel sem ven ter sem vprašal, kaj je. Ob razsvetljavi sveče sem videl veliki in krepki lik našega orožnika.

— Nujna potreba je, da greste takoj z menoj v predsedništvo ministrstva, kliče vas minister vojske, reče, pozdravljajoč po vojaško.

— Mene? vprašam iznenaden in začuden, misleč, da se je orožnik zmotil.

— Da, Vas, in sicer nujno.

Hitro sem se opravil. Vzel sem seboj tudi adjutanta ter sem odšel z orož-

lainom, v katrem mu je rekel, da bi odklonitev poljskih zahtev imela hude posledice. Ni dvoma, da bo morala Poljska vsled tega izstopiti, ako na sedanjem zasedanju Zveze narodov ne dobi stalnega sedeža v Svetu. Poljska razen tega izstopi iz Zveze narodov, razveljavi locarno pogodbo in sklene posebno pogodbo s sovjetsko Rusijo.

Celjska kronika.

c REDNI SESTANKI ČLANOV SDS V CELJU se vrše vsako sredo v klubovi sobi Celjskega doma. Začetek razgovorov in razprav je ob osmih zvečer.

c SESTANEK ČLANOV SDS V CELJU-OKOLICI bo v četrtek, dne 11. t. m. pri g. Permozerju v Gaberju.

c MESTNO GLEDALIŠČE. V torek 16. t. m. se vprizori v mestnem gledališču »Elga«, sanjska drama v šestih slikah. Režira mag. pharm. g. Fedor Gradišnik. Igro je spisal Gerhard Hauptmann, zastopnik realizma moderne nemške dramske literature.

c RAZSTAVA MODIC-MIKLAVEC. Razstava slikarjev M. Modica in J. Miklavca, ki je bila v nedeljo otvorena v oficirskem domu, ostane odprta še do vključno četrta 11. t. m.

c OBČINSKA SEJA. Nadaljevanje občinske seje z dne 5. t. m. bo v četrtek, dne 11. t. m. Začetek ob petih popoldne.

c POGREBNI STROŠKI OB SMRTI INVALIDOV. Celjska podružnica »Udruženja vojnih invalidov« je na svoji zadnji obdoroji seji razpravljala tudi o takojšnjem izplačilu pogrebnih stroškov invalidskim rodbinam v slučaju smrti vojnega invalida. Podružnica opozarja popolne vojne invalide in njihove rodbine svojega poslovnega okoliša, da smrt vojnega invalida v najkrajšem času prijavijo omenjeni podružnici, ki bo na to ukrenila potrebno, da se rodbini v smislu § 61 novega invalidskega zakona takoj izplača enomesečna invalidnina za pogrebne stroške in dvomesečni prejemki kot pomoč onim invalidom, ki nimajo razen plače in pokojnine drugih dohodkov. Invalidske rodbine v Celju in v najbližji okolici naj nadalje prijavijo smrtni slučaj vsakega vojnega invalida takoj, ker mu pritiče v smislu istega člena inv. zakona pogreb z vojaškimi častmi, katerega bo preskrbela vsakokrat podružnica.

c ZA ČLANE UJEDINJENJA VOJNIH INVALIDOV. Podružnica U. V. I. v Celju obvešča svoje člane in članice, da ji bo mogoče tudi za velikonočne praznike obdariti nekaj revnih članov ali članic v obliki denarnih podpor in to z zneskom, darovanim po neimenuvani osebi. Razpisane podpore so namenjene predvsem vojnim sirotam, vdovam z otroki in invalidom z družino, ki so brez sredstev in niso nikjer oskrbovani. Pripominja se, da se članov in članic, ki so bili deležni pri razdelitvi zadnjih podpor, pri tem razde-

in ljudstvo ne umre od lakote. Ko se odredi, da se odpeljejo z ladjami vojska in begunci, boste skrbeli, da se to izvrši v redu in pravočasno. V pristanišču je že tudi vladni komisar, gimnazijski ravnatelj Svetozar Tomič, ki bo preskrbel in plačal vozove za prevoz ter ljudi za delo. Mi vsi vam zaupamo, da boste to nalogo vršili najbolje, zato smo tudi vas določili.

Kaj naj bi bil storil! Kot dober in discipliniran vojščak sem se priklonil ter kratko odgovoril:

— Razumem. Toda prosim vas, gospod minister, za pismeno pooblastilo, ki bo v njem poleg moje naloge navedeno, da me morajo poslušati vsi naši, brez ozira na čin, položaj in starost: vojska, oblasti in begunci, poslušati brezpogojno in izvrševati brez odpora moja povelja; drugače ne morem ugoditi željam kraljeve vlade.

Vsede se in napiše doslovno goranje moje zahteve. (Dafje pride.)

Premog iz vseh rudnikov dobavlja in dostavlja na dom
FR. JOŠT, CELJE, Aleksandrova ul. 4

Razširjajte „Novo Dobo“!

ljevanju ne bo moglo upoštevati, razen v izrednih slučajih kakor n. pr. bolezen itd. Tozadevne prošnje je vlagati osebno ali po pošti na podružnico v Celju do 25. t. m. — Na poznejše prošnje se ne bo oziralo. — Odbor.

c PLANINSKI SEJEM je v soboto v Celjskem domu izredno lepo uspel. Savinjska podružnica SPD je z uspehom svoje prireditve gotovo popolnoma zadovoljna. Obisk je bil nenavadno velik; prišli so udeleženci od blizu in daleč. Z zadoščenjem ugotavljamo, da je bila zabava tudi sedaj lepa in neprijetna, dasi nismo videli žalostnih pijanih pojavov.

c OBČESLOVENSKO OBRATNO DRUŠTVO V CELJU praznuje na Jožefovo 19. marca obrtniški praznik. — Spored je zamišljen naslednje: Ob 8. uri dop. slovesna sv. maša, po maši slavnostno zborovanje v Narodnem domu, kjer govori o pomenu obrtniškega praznika g. dr. Fran Windischer, ravnatelj Trgovske in obrtne zbornice v Ljubljani. Od 11. do 12. ure je promena koncert pred kolodvorom. Popoldne ob pol 2. uri odhod z vlakom v Laško, kjer se sestane celjsko in laško obrtništvo k skupni zabavi. Več o tem priobčimo prihodnjič.

c ZA REZERVNE OFICIRJE! VIII. predavanje se bo vršilo v četrtek, dne 11. t. m. ob 20. uri v Oficirskem domu. Pridite polnoštevilno. Oni gospodje tovariši, ki jim je dodeljena obteka, pa je še niso prišli iskat, naj sigurno pridejo k predavanju, kjer bodo izvedeli, kje je imajo dvigniti. — Odbor Celjske sekcije Udruž. rez. oficirja i ratnika.

c SMRTNA KOSA. V soboto je umrl vojni invalid g. Štefan Čoh, mesar in gostilničar v Celju. Bolehal je že dolgo časa. Pokopali so ga v pondeljek. — V sredo ob pol sedmih v jutro je umrl po daljši bolezni g. Valentin Kodrun, državni podkovni mojster v Celju, star 37 let. Pogreb bo v petek ob treh popoldne iz mrtvašnice na okoliško pokopališče. — Nenadoma je umrla v Celju zasebnica ga. Ivana Petrovič v starosti 64 let. Pogreb bo v četrtek ob štirih popoldne iz mrtvašnice na mestno pokopališče. — Naj v miru počivajo!

c DIJAŠKI KUHINJI V CELJU je poklonila pisarna g. dr. Zanggerja iz neke kazenske poravnave 300 Din. Denar se naj dvigne v upravi lista.

Kupite in poskusite
Bata čevlje
v samoprodaji
A. Drogenik,
Glavni trg.

c PROSTA STANOVANJA. (Razglas.) Nastopna stanovanja se bodo v smislu zakona o stanovanjih dodelila: A) Drugič objavljena stanovanja: Lokarje 15, Cmok Ivan, 1 soba, souporaba kuhinje, pritl. B) Prvič objavljena stanovanja: Aškerčeva ulica 4, Baš Meta, 2 sobi, 1 kuhinja. Trubarjeva ulica 3, Brejska Katarina, 4 sobe, 1 kuhinja, 1 poselska soba, 1 kopalna soba. Prešernova ulica 4, Brück Friderika, 2 sobi in predsoba. Gosposka ulica 15, Dobovičnik Fran, 2 sobi, 1 kuhinja, I. nadstropje. Spod. Hudinja 23, Kren Štefan, 1 soba s štedilnikom. Megojnica 61 b, Cizej Anton, 1 soba, 1 kuhinja. Sv. Lovrenc na Prož. 95, Pevec Jakob, 2 sobi, kuhinja. Trnovlje 119, Banovšek Marija, 2 sobi, kuhinja. Polule 4, Avguštin Vinko, 1 soba, 1 kuhinja. Kresnike (Store) 33, Peer Marija, 1 soba. Žalec trg 29, Meh Josip, 1 soba, 1 kuhinja. Žalec trg 102, Veternik Franja, 1 soba brez štedilnika. Gaberje 4, Seebacher Edv., 1 soba, 1 kuhinja; Arclin, obč. Škofjavska 4, Čerenjak Fran, 2 sobi, 1 kuhinja. Gaberje 45, Senčar Mat., 1 soba brez štediln., pritl. Gaberje 45, Senčar Mat., 1 soba s štedilnikom, pritl. — Stranke, ki spadajo po stanovanjskem zakonu med zaščitene osebe, se pozivajo, naj v roku 5 dni, to je 16. marca 1926 ob 12. uri opoldne naznanijo v pisarni stanovanjskega sodišča, da se potegujejo za eno izmed

gorioznačenih stanovanj. Kdor se ne zgledi se smatra, da sploh ne reflektira in ne prosi za ta stanovanja. To imajo tudi storiti tisti prošnjiki, ki so v svojih prošnjah navedli, da se potegujejo za »katerosibodi stanovanje«, ali ki so prijavili kako drugo stanovanje, ki pa jim ni bilo dodeljeno, ker bi sicer pri dodeljevanju gorioznačenih stanovanj ne prišli v poštev kot reflektanti. Zaščitene stranke, ki svojih prošenj za nakazilo stanovanja dosedaj vobče niso vložile odnosno starih prošenj niso obnovile ali spopolnile po predpisih novega zakona o stanovanjih, se pozivajo, da to storijo do navedenega dne, ker bi se jih sicer pri dodelitvi, teh stanovanj ne moglo vpoštevati. Stanovanjsko sodišče I. stopnje v Celju, dne 4. februarja 1926.

Mestno gledališče.

»ELGA«.

Kakor smo že javili, se vrši v torek, dne 16. t. m. v mestnem gledališču premiera Gerhard Hauptmannove sanjske drame v šestih slikah »Elga«. Opozarjamo, da je ta drama svojčas vzbudila veliko pozornost in je bila z navdušenjem sprejeta na vseh svetovnih odrih. Prepričani smo, da bo tudi celjsko občinstvo pokazalo svoje zanimanje ter napolnilo gledališče. Delo režira g. mag. pharm. Fedor Gradišnik, ki igra obenem veliko vlogo grofa Starženskega. Naslovno vlogo kreira ga. Gradišnikova, ostale vloge pa so v rokah gđe. Marnove, ge. Novakove, gg. Pfeiferja, St. Gradišnika, Roša, Veluščka, Beleta, Korena in dr. Cene običajne. Prdprodaje vstopnic v knjigarni Goričar in Leskovšek.

Kino.

MESTNI KINO. Največji kolosalni šaljni šlager »Pomoč, jaz sem milijonar!« z Nikolaj Kolinom v glavni vlogi se predvaja danes v sredo 10. ob pol 7. in 8. uri zvečer ter v četrtek 11. in petek 12. ob 8. uri zvečer. Cene so običajne. Za mladino dovoljeno.

KINO GABERJE. Sredo 10., četrtek 11. in petek 12. »Rdeča lilija«, grandiozen film s senzacijskimi dogodki in krasnimi slikami.

Sport.

PONOVNA PRVENSTVENA NOGOMETNA TEKMA MED S. K. CELJE : S. K. ATLETIK se bo vršila v nedeljo, dne 14. t. m. na igrišču »Pri skalni kleti«. Začetek ob 15. uri. Službojuči odbornik Medklubskega odbora je g. Stoklas. Imenovana kluba določita vsak po tri reditelje, ki se morajo javiti g. Stoklasu pred začetkom tekme. Tekma se bo odigrala ob vsakem vremenu. — Medklubski odbor Celje.

POZIVAM SPODAJ IMENOVANE IGRALCE, ki so določeni za prvenstveno tekmo proti Atletiki, da se znajdejo v nedeljo, dne 14. točno ob 14. uri pri uti na Glaziji: Gril, Toplak, Goršek, Marusik, Krušnik, Ogrizek, Gobec, Kunej, Vrečko, Wagner, Stepančič, Popovič, Omerzu. — Načelnik nogometne sekcije.

Koncert mariborske Glasbene Matice.

Haydnovi »Letni časi«, ki jih je v nedeljo, dne 7. marca v veliki celjski unionski dvorani izvajal zbor in orkester mariborske Glasbene Matice, je bil najmočnejši in najbolj uspel glasben dogodek po prevratu in nadkriljuje lansko izvajanje Dvořakovega »Mrtvaškega ženina«. Že kantata sama, ki je epično-liričnega značaja, nas s svojo bogato invencijo, jasno tematiko in mestoma grandioznim stopnjevanjem, zlasti v mogočnih fugah, potegne za seboj. Po dolgem času smo se vsled res dobro naštudiranega dela udajali lepoti glasbenega klasicizma, ki ga je započel Haydn, predhodnik Mozarta in Beethovna. Vsa skladba očituje vesel temperament Haydnov, pa tudi njegovo pravo in globoko vernost, kateri je dal izraza v sklepnih fugi, ki veličastno zaključijo kantato.

Ves ogromni aparat je vodil novi dirigent g. Hladek-Bohinjski, ki je mimogrede omenjeno, Slovenec, mirno in sigurno. Uverjen sem, da se da pod nje-

govim vodstvom lahko muzicirati. Da je delo mimo vseh nevarnih čeri dovedel do popolne zmage, je njegova zasluga. Solopartije ge. Lovsetove, op. pevke iz Ljubljane in g. J. Križaja, op. basista iz Zagreba in tenor g. Ašiča iz Maribora so še znatno dvignile umetniški nivo koncerta. Gospo Lovsetovo hvaliti bi bilo odveč — ona nas vedno zadivi in osvoji z milino in toplino svojega glasu. Pri njej ni nič izumetničnega, vse je tako pristno naravno, in ravno to priča o veliki umetnici. Ali se Ljubljana zaveda docela, kaj ima? Bas g. Križaja je mogočen, barvit, zlasti v nižjih legah. Kako lepo je zapel zlasti zimsko arijo, št. 38! In g. Ašič. Vkljub prehlajenosti nas je docela zadovoljil, seveda je inel poleg obeh opernih solistov malo težje stališče. Zboru moramo pa brez predsodka priznati, da je trenutno najboljši v Sloveniji. Plemenit v barvi, očituje v izvajanju precejšno muzikalno inteligenco. V vstopih so bile dame sigurnejše od moških. Glasovi so polni in prevladujejo v f mestih orkester, ki se bo moral za dosego ravnovesja še za nekaj violin pomnožiti. Sicer je pa orkester to pot prav lepo zvenel, izvzemši tistih rogov v lovskem zboru.

V celém prav posrečen koncert, ki je tekom izvajanja vedno vnovič izvajal navdušenje občinstva, ki je skladbo razumelo in občutilo in katerega pazljivost navzlic dolgotrajnosti koncerta (polne 3 ure) ni do konca popustila. Mariborčanom in njihovim vrlim kulturnim delavcem, ki vršijo na naši severni meji tako važno nalogo, vse priznanje in iskrena: srčna hvala!

C. Pregelj.

Za hmeljarje.

(Hmeljarjem in tistim, ki hočejo hmeljarji postati.)

Ugotovljeno je, da naš golding ni več isti, kot je bil pred dvajsetimi leti, ugotovljeno je, da hira, da se ga je pripriela neka utrujenost — naš golding degenerira. Žalostna resnica je tudi, da se je našega poznega hmelja lotila peronospora in nam ga žuga uničiti. Razgled v bodočnost našega hmeljarstva torej ni prav sijajen.

Vsled nekoliko ugodnejših hmeljskih cen v minulih letih se je površina s hmeljem zasajenega zemljišča prav izdatno povečala — to pa ne le pri nas, nego tudi drugod. Vse drvi za hmeljem in vse nas zavida zanj. Ne upoštevajo pa dejstva, da pridejo po dobrih letih vedno tudi slaba in prav slaba leta.

Degeneracijo goldinga so pa hmeljarji deloma sami zakrivali, ker niso upoštevali in še ne upoštevajo vedno in povsod navodila umnega hmeljarstva. Koliko je Hmeljarsko društvo že pisalo in tudi ustmeno razpravljalo o selekcijoniranju hmeljske rastline — pa skoro vse zamanj!

Obilokrat smo že povdarjali, da si bodemo hmeljarstvo kot vir blagostanja ohranili le tedaj, če si bodemo vsi prizadevali pridelovati le hmelj prvovrstne kakovosti. To se bo pa zgodilo, ako bodemo strogo pazili na pravilno selekcijoniranje hmeljske rastline, kajti le tem potom pridobivamo sadeže, kateri so sposobni za uzorne in dobičkanosne nasade, za pridelovanje res prvovrstnega blaga.

Rez hmeljske korenike se je letos že pričela. Povpraševanje po sadežih je ogromno. Vsled tega so razni ljudje — dninarji in posli — dan in noč na nogah in nabirajo sadeže na okoliških njivah za nove hmeljarje, ne da bi strogo pazili na razne vrste hmelja in na kakovost sadežev. Mislijo si namreč: sadež je sadež in vse gre v en koš.

Nasadi, napravljeni iz nesortiranih in morda okuženih sadežev niso le v veliko škodo dotičnim odjemalcem, nego so tudi v škodo hmeljarstvu vobče, ker iz slabih sadežev dorase le slabotna rastlina, ki daje le manj vreden plod. Hmelj slabe kakovosti pa ovira kupčijo, tlačijo ceno ter povzročuje, da hmeljarstvo polagoma usiha kot vir blagostanja.

Kdor hoče torej postati hmeljar in kupuje sadeže, mora skrajno previdno biti. Boljše je namreč za sortiran in zdrav sadež plačati po 1 Din, kakor po 10—20 p za nesortiran, morda okužen sadež.

Razmere hmeljarstva v Sloveniji so deloma podobne razmeram na Če-

škem. Savez hmeljarskih društev v Zatecu C. S. R. je objavil te dni sledečo okrožnico:

1. Hmeljski sadeži so last dotičnega hmeljarja in ne njegovih ali drugih uslužbencev ali dninarjev. Le lastnik sadežev lahko razpolaga z njimi. Vsakdo se naj ovadi zaradi tatvine orožništva, kdor neopravičeno pobira in prodaja sadeže. Kolikor ima hmeljar sadežev odveč, naj jih uniči. Uničujejo se naj tudi vsi okuženi in slabotni sadeži.

2. Sadeži se naj ne prodajajo prekupcem in ne v okolice, kjer se še ne pečajo s hmeljarstvom.

3. Vsi hmeljarji naj vestno upoštevajo nasvete svoje organizacije in naj postopajo složno.

Hmeljarji-Savinjčani, upoštevajte tudi vi navodila Saveza in svoje domače organizacije in postopajte složno v obranitev in povzdigovanje hmeljarstva.

Mestni kino Celje



Pomoč! Jaz sem milijonar! Mečem dolarje!

Od ust do ust 4-4

gre govornica,
kar tudi prava je resnica,
da manufakturno blago po
ceni dobim
edino le pri

Valentin Hladin

CELJE, zraven nemške cerkve.

Širom domovine.

š IMENOVANJE JUGOSLOVENSKEGA KARDINALA. Kakor se v vaticanskih krogih zatrjuje, bo še pred veliko nočjo sklican tajni konsistorij, na katerem bo papež podelil kardinalske klobuke nekaterim nadškofom. V sled smrti kardinala Merciera, Talbota, Benlocha, Sife in Vima je izpraznjenih pet kardinalskih mest, ki bodo na tem konsistoriju popolnjena. Pri tej priliki prihajata v poštev tudi po en jugoslovanski in irski cerkveni dostojanstvenik.

š NEDELJA PRAVOSLAVJA. Glavni odbor svečeniškega združenja je pozval vse pravoslavne svečenike, naj po svojih močeh prispevajo, da se nedelja pravoslavja, ki bo 21. marca, čim lepše proslavi. Vsak svečenik naj pripravi za ta dan priložnostno pridigo, potem pa pobira prostovoljne prispevke za širjenje pravoslavja.

š REDUKCIJA POLITIČNIH URADNIKOV. Notranje ministrstvo izdeluje večji odlok o redukciji upravnih uradnikov v ministrstvu samem in v raznih pokrajinah. Dne 1. aprila ko stopi novi budžet v veljavo, bo reduciranih okoli 580 policijskih uradnikov.

š DR. AMBROŽIČ POKLICAN NA BEOGRAJSKO UNIVEZO. Uprava beograjske medicinske fakultete je soglasno sklenila predlagati vladi imenovanje dr. Koste Todorovića za profesorja stolice za infekcijske bolezni na beograjski medicinski fakulteti. Za stolec otroških bolezni je uprava predlagala dr. Matija Ambrožiča, šefa Decjega doma in ekspanzerja v Ljubljani.

š ZNIŽANJE POŠTNIH PRISTOJBIN. V poštne ministruvstvo napovedujejo za 1. april znatno znižanje vseh poštne, telefonskih in telegrafskih taks. Ministrstvo je že izdelalo pravilnik, ki bo podrobno sestavljen in priložen ministrskemu svetu.

š UČITELJI IMAJO PO 32-LETNI SLUŽBI PRAVICO NA 15% POVEČANJE PLAČE. Na predlog glavne uprave UJU je izdelalo ministrstvo prosvete dopolnitev predloženega čl. 209 v novem finančnem zakonu, po katerem bodo imeli učitelji po dovršenih 32 letih službe pravico na 15 odstotno povišanje plače.

š PREDRZNOST ITALIJANSKIH RIBIČEV. Iz Šibenika poročajo, da postaja predrznost italijanskih ribičev vedno večja ter nasprotuje določbam brionskih koncencij. Vedno globlje prodirajo v našo ribarsko cono, v kateri so nalovili v zadnjih dneh nad 20 tisoč kilogramov rib. Naši ribiči se nahajajo v težkem položaju.

š ZA ŠOLSKO MLADINO NA DOBRNI. Krajevni odbor R. K. na Dobrni, kateremu predseduje g. A. Jančič, upravitelj državnih toplic, je podaril 22 revnim šolarjem nove obleke. Za ta velikodušen dar se prisrčno zahvaljuje Upraviteljstvo šole na Dobrni.

š MOŽ OVADIL SVOJO ŽENO ZARADI RAZŽALJENJA VELIČANSTVA. Pri skopljanskem sodišču prve stopnje se je te dni vršila zanimiva obravnava proti Kosari, ženi posestnika Bože Stamenkovića v Skoplju. Zatožil jo je njen zakonski mož zaradi razžaljenja kralja. Nekega dne se je Kosara sprla s svojim možem zaradi neke malinkosti. Božo je hotel pokazati, da ima prav; razkorajčil se je pred svojo ženo in pokazal na medalje na svojih prsih. Žena je pogledala medalje, se zasmejala, mu v jezi potrgala s prsi medalje ter jih vrgla na tla. To je bilo Stamenkoviću preveč; ovadil je svojo lastno ženo. Sodišče je razsodilo, da je žena zagrešila razžaljenje Veličanstva ter je Kosaro obsodilo na tri leta težke ječe.



Modor

več ne menjam, ampak ostanem stalen odjemalec za sukno v veletrgovni R. Sternbecki, Celje kjer se letos prodaja modren melton m Din 45.—, modern ševijot 52.—, fini kamgarn 60.—, posebno fini in moderni kamgarni in covercoati 100.— do 300.—. Kdor pride z vlakom, dobi nakupu primerno povrnitev vožnje. Trgovci engro cene. Oglejte si izložbe. 3

GLASOVIR

se vzame v najem. Ponudbe je poslati na upravo lista. 3-1

Oddata se dve meblovani sobi

s posebnim vhodom in električno razsvetljavo. Vpraša se pri ge. Ani Poletić, Gosposka ul. 28. 4

Zastopnike

za Celje, Maribor, Ljubljano in sploh za vse večje kraje v Sloveniji išče večja zavarovalnica. Ponudbe pod značko »Zastopnik 34« na upravo lista. 2-1

Izborno, okusno

namočeno polenovko

(bakalar) bo imela odslej vsako sredo in petek na zalogi trvdka

Anton Fazarinc, Celje.

Istotam vedno sveže

pristine kranjske klobase,

priznana najboljša

Gavrilovićevo prekajeno

svinjsko meso,

trapistovski in polemendolski sir

ter specerijsko in kolonijalno blago po najnižjih cenah. 8-1

Dva gospoda ali gospodični se sprejme na dobro hrano in lepo opremljeno stanovanje.

2-1 Vpraša se v Celju, Kersnikova 5.

Kupujem lipove, jelševine in orehove hlode

samo čisto neizbrano robo. Iščem zaupnega posrednika. Ponudbe s točno označbo količine, dimenzije in cene pod šifro »Drvo P-168« na Interreklam d. d., Zagreb, 1-78.

Ugoden nakup.

Vsled opustitve svoje trgovine manufakturnega in specerijskega blaga, radi izpraznitve trgovskega lokala in pomankanja prostora prodam po ugodnih cenah vse blago skupaj z opravo. Med temi veliko sejmsko stojnico z nepremočljivo plahto, 10 kompletnih okvirjev za okna s šipami in roletami. 5 Friderik Jakowitsch, Celje.

Prodaj

motorno kolo »Douglas«, še nerabljeno daleko izpod tovarniške cene. Naslov v upravi.

Kleparstvo, vodovodne inštalacije in naprava strelovodov

Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE
Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.
25-18

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 1. III. do 7. III. 1926.

I m e	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba	
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teleta	Svinje	Ovce	Kozlički	Govedina	Teletina	Svinjina	Ovce		Koze
Dečman Ferdinand			2		2	1			110					
Esih Matija			2			1	1		61	55				
Friedrich Ivan					1	1	1		47					
Gorenjak Josip				1		2	1							
Hohnjec Viktor							5		40					
Janžek Marija						1	1							
Junger Ludvik				1										
Krošlič Alojz				1	1	1			230	59				
Lapornik Ivan				1	1	3	1			75				
Leskošek Ivan					1									
Čoh Štefan														
Rebeuschegg Franc			5	3	22	8			288	459				16 telet izvoz
Reicher Anton				2	1	1	1							
Senica Karl				1	1	1								
Urbančič Adolf				1			1		159	55				
Voisk Rozalija				1	1									
Zany Viktor					2									
Zavodnik Alojzija				1		4	1							
Pilih Ivan							1							
Bernardi Drago									50					
Reberšak Ant.							1							
Plešivčnik Ana									157	37				
Robek Anton						1	1							
Skoberne Fric										193				
Žumer Josip							1							
Trškan Alojzija										30				Slanine
Lebič Fani										50				
Ams							2							
Kirbisch Jos.														
Skupno			14	11	6	40	28		288	1313	554			

Čaj za gospode
močan, plemenit, angleškemu okusu odgovarjajoči, posebno primeren za uživanje z mlekom ali smetano kot zajutrek.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Pomladanski

Mednarodni velesojm v Pragi

21. do 28. marca 1926

Središče srednjeevropske trgovine in industrije. Najugodnejša prilika za nakup priznanih češkoslovaških industrijskih izdelkov.

50% znižana vožnja

na češkoslovaških in jugoslovanskih železnicah. Na avstrijskih železnicah velja za brzovlake vozovnica osebne vlaka.

Brezplačni vizum za potovanje na Češkoslovaško.

Pojasnila in legitimacije daje: ALOMA COMPANY, Ljubljana, Cankarjevo nabr. 2; ČEŠKOSLOVAŠKI KONZULAT, Ljubljana, Breg; Tvrška GORIČAR & LESKOVŠEK, Celje.

Kamnoseška industrijska družba

Razlagova 7 v Celju Razlagova 7

Telefon 67.

Ustanovljena 1906. Lastni kamnolomi.

Izdeluje vsakovrstne nagrobne spomenike iz marmorja, granita, sijenita i. t. d., nagrobne plošče in okvirje, garniture za spalne in jedilne sobe, obzidne plošče, mozaik in vsa v kamnoseško stroko spadajoča dela. Prodaja tudi na mesečne obroke. Stalno velika zaloga spomenikov od najpreprostejših do najmodernejših oblik. Zahtevajte načrte in proračune.



OGLAS.

U komandi 39. pešadiskog puka u Celju, održat će se dne 15. marta 1926 g. u 11 sati prije podne prva usmena licitacija za nabavku dole označenih artikala ljudske hrane i to:

- 10.000 kg krumpira,
- 3.000 kg kukuruznog griza,
- 2.000 kg makarona,
- 2.000 kg pirinča (riža),
- 2.000 kg masti,
- 2.000 kg pasulja,
- 1.000 kg luka,
- 150 litara sirčeta.

Uslovi se mogu videti kod komisije za ishranu vojnika 39. pešad. puka svakog radnog dana.

Kaucija 5% vrednosti ponude treba položiti najdalje na dan licitacije do 10 sati.

Iz kancelarije štaba 39. pešadijskog puka br. 2398 od 5. marta 1926.

Delaj, nabiraj in hranil

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

- Obrestuje hranilne vloge po 6%.
- Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.
- Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.
- Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

Čas je denar!

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

Zahvala.

Za odkritosrčno in ljubeznivo sočuvstvovanje, ki nam je bilo izkazano med boleznijo in ob smrti našega nepozabnega, srčno dobrega soproga in očeta, gospoda

ŠTEFANA ČOHA

klavca konj in gostilničarja

ter za obilne darove cvetic in vencev, za številno častno spremstvo k zadnjemu počitku se tem potom najprejšeje zahvalujemo. Posebno izrekamo našo globoko občuteno zahvalo uglednemu vojaškemu mestnemu poveljstvu, zvezni vojnih invalidov, cenjenim zastopnikom mesarske zadruge, gostilničarski zadrugi in vsem ljubeznivim sočutnim prijateljem in znancem.

CELJE, v marcu 1926. Žalnočja soproga in otroci.

Tužnim srcem javljam vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je moj ljubi mož, gospod

Valentin Kodrun

državni podkovski mojster

danes, dne 10. marca 1926 ob pol 7. uri zjutraj po dolgi, težki bolezni, previden s sv. zakramenti za umirajoče, preminil v 37 letu starosti.

Pogreb dragega pokojnika bo v petek, dne 12. marca ob 3. uri pop. iz mrtvašnice na Okoliško pokopališče.

Sv. maša zadušnica se bo brala v soboto 13. marca ob 7. uri v farni cerkvi.

CELJE, dne 10. marca 1926.

Žalnočja soproga Antonija Kodrun.

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naša draga mama, stara mama, sestra, teta, gospa

Ivana Petrovič

zasebnica

v starosti 64 let nenadoma umrla.

Pogreb predrage rajke se vrši dne 11. t. m. ob 4. uri pop. iz mrtvašnice na Mestno pokopališče.

Celje, dne 10. marca 1926.

Štefka Messerle roj. Petrovič, Zofka in Urška Petrovič hčerke.

Antonija Fröhlich, Helena Tepey Jakob Messerle, trgovec sestri. zet.

Vsi vnuki in vnukinje.

Zahvala.

Vsem, ki so sočuvstvovali z menoj ob bridki izgubi moje nepozabne soproge, gospe

Tončke Wagner

izrekam tem potom priskrčno zahvalo.

CELJE, dne 10. marca 1926.

Žalnočja soproga.